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Ata da 1' (Primeira) Sessão - Ordinária da 4' (Quarta) Sessão Legislativa da 20' 
(Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Fundão, Estado do Espirito Santo. 

No primeiro dia do mês de Fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 
dezessete horas, no Plenário Henrique Broseghini, situado na Rua São José, n° 135, 

Centro - Fundão, reuniu-se a  Camara  Municipal sob a Presidência do Vereador 

Paulo Roberto Cole e a presença dos demais Vereadores: Aelcio Rodrigues Peixoto, 
Antônio Marcos Guilherrnino, Eloizio Tadeu Rodrigues Fraga, Janderson Luiz Soares 
Pattrinieri, Janilton Almeida De Carli, Marseandro Agostini Lima, Romenique .Borges 

Simões, Sônia Lusia Neves Rodrigues  Steins  e Vilcimar  Correa.  0 Presidente iniciou 
a Sessão Legislativa registrando a ausência do colega Vereador e Vice-Presidente 
da Mesa Diretora da Casa - Vereador Félix Tesch Francisco (Republicanos). 0 mais 
jovem Vereador da Casa, com apenas 31 anos de idade, faleceu no dia 21 de 

ezembro (2023), vitima de um acidente automobilístico na BR-101, no município de 
Fundão, conforme noticiado nos principais veículos de informação do Estado. 
Registrou que o Vereador Félix era natural de Fundão, estava em seu primeiro 
mandato de Vereador, tendo sido eleito com 424 votos pelo Partido Republicanos. 
Um homem cheio de sonhos, aspirações políticas, acreditava e lutava pela mudança 
e melhoria da qualidade de vida da população fundetoense. Vereador acessível, 
alegre, contagiava a todos com seus sonhos e vontade de fazer a diferença e 
Fundão. Desejou que a esposa, filhos e demais familiares recebessem o carinho de 
cada Vereador, Servidor e Eleitor presente na Sessão. Disse que a presença do 
vereador seria sempre lembrada nos pensamentos e trabalhos da Casa, e 
justamente por isso, em sinal de homenagem e respeito, pediu que todos que 
ficassem de pé para um minuto de silêncio em memória do querido Vereador. Em 
seguida, deu inicio aos trabalhos da Sessão, informando a todos que diante do 
falecimento do Vereador Félix, o artigo 90 do Regimento Interno previa a ocorrência 
de vaga. Em se tratando de vaga de cargo na Mesa Diretora, o artigo 20 do 
Regimento Interno determinava que deveria ser realizada Eleição na sessão 
subsequente, para completar o Biénio, e, enquanto a vaga não fosse preenchida, o 
Vereador mais votado deveria ocupar o respectivo cargo. Desta forma, solicitou ao 
Vereador Romenique Borges Simões (Partido Cidadania) que compusesse a Mesa 
Diretora, para exercício do cargo de Vice-Presidente, de forma interina, tendo em 
vista que o Vereador havia sido o mais votado nas eleições de 2020, com 533 votos. 
Composta a Mesa e existindo a vaga, o Regimento Interno estabelecia que fosse 
preenchida com a convocação do suplente de Vereador, que, de acordo com o 
Cartório Eleitoral da 14" Zona (Ibiragu, Fundão e João Neiva) os três primeiros 
suplentes do Partido Republicano, eram os Senhores: Leolino de Oliveira Co 
Neto, Lindomar Coutin.ho .Borges e Luzia Geralda Mendes de Oliveira, diplomad 
ein cerimônia virtual, realizada  ern  .17/ 12/ 2020. Desta forma, registrou a expe,  •-• • 
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do Oficio GP-CMF n° 16/2024, direcionado ao Senhor Leolino de Oliveira Costa 

Neto, para convocação e comparecimento ôt Sessão, para posse ao cargo do 

Vereador, pelo Partido Republicano. Neste momento, convidou então o Senhor  

Leo  tino de Oliveira Costa Neto, conhecido popularmente como  Dr.  Léo, para que 

adentrasse o Plenário e se dirigisse à Tribuna, para prestar seu compromisso de 

posse. 0 Presidente solicitou ao Secretário que procedesse a leitura do 

Compromisso de Posse e, após leitura, o Senhor  Leo  tino de Oliveira Costa Neto 

declarou com a mão direita estendida: "ASSIM 0 PROMETO". Por estarem 

atendidas as exigências legais e firmado o Termo de Posse, declaro-o empossado ao 

cargo de Vereador do município de Fundão. 0 Presidente passou a palavra o 

Vereador recém empossado  Dr.  Léo. Com  a palavra o Exne. Vereador  Leo  uno 

de Oliveira Costa Neto: Iniciou sua fala cumprimentando o Excelentíssimo Senhor 

Presidente da Câmara Municipal de Fundão - Vereador Paulo Roberto Cole, o 

ilustríssimo Senhor Elielton Rocha Nascimento - Presidente do Partido Republicanos, 

e os caros colegas Vereadores e os demais presentes. Disse que era com muita 

emoção que iniciava suas sinceras palavras agradecendo. Agradeceu 

primeiramente a Deus por ter lhe dado saúde, serenidade e determinação para 

chegar onde estava, agradeceu aos seus amigos e eleitores que lhe deram 

oportunidade de ocupar uma cadeira na Câmara Municipal de Fundão, pela 

primeira vez, sendo este um sonho antigo que tinha desde que veio morar no 

município, que tanto ama e respeita, e que esse sonho se tornava realidade. 

Agradeceu a sua família, aos seus irmãos, sobrinhos, cunhados, à sua nora e, 
especialmente, à sua esposa Silvia, ao seu filho Leonardo e aos seus netos Vítor e 

Alice - a razão da sua vida. Disse que fazia seu sincero agradecimento ao povo de 

undão, Timbui, Praia Grande e dos interiores, pela confiança que lhe depositaram. 

Falou que era com honra e comprometimento que assumia o cargo de Vereador de 

sua amada cidade, por onde sente carinho e onde havia ganhado a credibilidade 

da população que, por livre escolha entre tão valorosos outros igualmente bons 

candidatos. Disse ainda que tinha a certeza de que não seria apenas o Vereador 
para as pessoas que o elegeram, mas sim um Vereador que iria representar todos 

os moradores do município de Fundão. Esclareceu que entendia que a 

divergências de opiniões eram saudáveis em qualquer parlamento, mas esperav 
que todos os Vereadores, independentes de partido ou ideologia, caminhassem 
juntos para trabalharem. pelos interesses da sociedade, em busca do 

desenvolvimento econômico, da justiça social, da saúde e da educação. Disse que 
somente teríamos uma sociedade justa se houvesse políticas direcionadas, por isso 
não deveriam procurar na atividade política, vantagens pessoais ou para um 
ou partido, mas atuar em favor de todos os cidadãos, principalmente em favor 

mais necessitados. Ressaltou que não estava ali para fazer oposição a ninguê 
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que seu compromisso era defender os interesses da comunidade, legislar, fiscalizar, 

denunciar e cobrar ações do Poder Executivo Municipal. Disse que aquilo que fosse 

para o bem do povo ira aprovar, mas também iria repudiar com veemência o que 

fosse contrário aos interesses da população. Disse que diante da alegria e da 

oportunidade, o momento era também de muita tristeza  ern  ra7ão do falecimento 

precoce do Vereador Félix, que vinha desempenhando um importante papel na 

Casa. Disse que nunca imaginou ou desejou tomar posse no cargo de Vereador 

nessas circunstâncias, mas ninguém conhecia os mistérios e os planos de Deus. 

Disse ainda que assumia o lugar do saudoso Vereador Félix com muita honra e com 

o compromisso de dar continuidade eis propostas iniciadas por ele. Informou que fez 

um projeto de lei para homenagear o Vereador Félix e que o tinha pronto, em suas  

mews  para ser protocolado, e que gostaria de contar com os colegas Vereadores 

para juntamente assiná-lo. Disse que nesse projeto propunha a alteração do nome 

da Rua das Papoulas, situada no bairro São José, que passaria a ser chamada de 

Rua Vereador Félix Tesch Francisco. Disse que nada mais que justo alterar a 

dominação de uma rua para colocar nela o nome de uma pessoa que trabalhava  ern  

prol do bem comum. Pediu que Deus confortasse os corações de todos os familiares 

e amigos do saudoso Vereador Félix. Para finalizar, deixou as sabias palavras do 
pintor  Pablo Picasso:  "O que eu já fiz não interessa, só penso no que eu ainda não 

fiz." Disse que se sentia assim para enfrentar os próximos desafios. Agradeceu a 
todos. Tribuna Livre: Com a palavra do Sr.Eugenio Sebastião Ribeiro, com o 
tema "Segurança Pública": Iniciou sua fala cumprimentando a todos e 
parabenizou o Vereador Léo pela posse. Falou que viajou para fora do estado, 

passou o natal fora, visitou as praias e todas estavam va7ias quando voltou para 
Praia Grande encontrou apenas a defesa civil que não é policia e não traz a 
segurança. Disse que a Praia Grande estava lotada é não tinha uma policia para 

fazer segurança no local e achou isso um abuso do poder público por não colocar 

segurança na Praia. Parabenizou ABC Fundão que na festa no município colocou 

segurança para cada banda do congo, disse para o prefeito copiar a Fátima e o 

esposo na faixa de segurança do município, pois foi vergonhoso ver uma das 

melhores praias do Espirito Santo abandonada. Falou que mora, é eleitor e nasceu 
em Fundão, é detetive a quarenta e quatro anos que é a Lei n° 13.432, é Perito 
Judicial formado - Lei n° 13.970. Disse que conhece um pouco de leis e inclusive 
comunicou o pessoal do congo que eles têm direto de cultuar pela Lei n° 3.330 que 
muita gente não conhece, mas que existem leis para tudo no pais. Disse que houve 
uma reunião com prefeito sobre segurança e que não teve a oportunidade de 
participa achou isso um abuso, pois ele esta na área da segurança. Falou que 

conselho da criança e do adolescente não existia e que foi ele mesmo que v o 
mara Municipal de Fundão, a secretaria fez um documento assinou e p ,oto 

Ata da 1" (Primeira) Sessão - Ordinária da 4" (Quarta) Sessão Legislativa da 20" (Vigésima) Legislatura da 
Municipal de Fundão - Estado do Espirito Santo, ocorrida em 01 de Fevereiro de 2024. 

./1 



*,cl'11 
'11x  

CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

na prefeitura para forma o conselho e nem foi convidado para participa do conselho. 

Disse que era para convidar quem realmente trabalha com a segurança e gostaria 

que Fundão tivesse segurança para todos. Falou que convocou a guarda municipal 

porque Fundão tem direto de acordo com a constituição. Com  a palavra do 

Sr.Elielton Rocha Nascimento, com o tema "Momento  politico  na atualidade 

do município": Iniciou sua fala cumprimentando a todos, falou que o  Dr.  Léo ira 

honra o seu mandato, mas é um momento muito difícil para o presidente dos 

republicanos com toda sua comissão e como amigos do eterno Vereador Félix. Disse 

que deixou de disputa a eleição e fez um compromisso com o vereador para que ele 

disputasse com a possibilidade de exercer seu mandato e assim ocorreu no qual foi 

muito bem votado, conhecido pela população e que confiou no Félix nos seu 4 4 

votos, esses votos que foram honrados nos seus três anos de mandato e também 

ocorreram muitas cobranças no  qua;  sempre dizia que o Vereador Félix estava 

muito enfático com o pouco de experiência que tinha como Vereador, mas da forma 

que Félix levava conseguia mostrando a população os beneficios para sociedade, 

disse com todo o respeito aos vereadores que estavam presentes que tem votos nas 

suas comunidades. Falou que o Vereador Félix era um que mais representava a 

comunidade do Bairro Santo Antonio, era sobre cortes de arvores e resolver solução 

do bueiro, o Félix estava sempre junto com a população e com isso trouxe muita 

falta. Falou que foi uma perda irreparável e infelizmente foi o primeiro a reconhecê-

lo na situação que aconteceu, comentou que lida com isso todo dia, pois trabalha a 

treze anos no SAMU e lidar com vitimas a todo tempo, mas quando é uma pessoa 

próxima fica dilacerado. Falou que muitos conheciam o Félix com Vereador, mas que 

ele o conhecia na sua essência e na sua infância, muitos não sabem a historia do 

Vereador Félix e o quanto ele sofreu na sua infância para pode chega 

representatividade da autoridade que ele tinha perante a cidade e que conseguiu 

vencer na vida. Falou que não era segredo para ninguém que o seu compromisso foi 
de não disputar a eleição para que Félix pudesse realizar seu sonho de menino e 
agora o  Dr.  Léo tem uma responsabilidade muito grande e terá um legado pela 

frente para dar continuidade ao trabalho. Disse que não queria está presente n 
posse não pelo  Dr.  Léo e sua família pelo qual tem o total apreço, mas pela situaçã 

que fez o Vereador Léo ser posado. Desejou boas vindas ao  Dr.  Léo e como 
Presidente do partido deixou sua disposição para sempre ajudá-lo, disse que o 
Vereador terá muito trabalho pela frente porque é um ano eleitoral e haverá 

empates entre colegas, mas pediu que todos ser respeitem e mantenha o equilíbrio. 

Finalizou deixando uma passagem bíblica, de Eclesiastes 3:1. 0 Presiden 
convidou o Sr. Gilton Rocha, representante da Igreja Católica - Paróquia  Noss  

Senhora da Penha de Timbui, para que se dirigisse até a Tribuna para mi 

uma palavra de fé no novo ano de trabalho da Casa. Com  a palavra o Sr. 
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Iniciou sua fala cumprimentando a todos e agradeceu a Câmara Municipal de 

Fundão na presença do Presidente Paulo Cole, sente muito honrado por esta 

representando a igreja católica. Pediu que a todos ficasse de pé para que juntos 

fizessem a oração que o próprio pai ensinou. Disse que a palavra do Senhor é muito 

sabia e constantemente nos realimenta e que a casa de leis precisa muito disso, 

falou que a fé esteja nas ações e nos momentos. Falou que o Senhor diz que ele 

enviou para realizar a missão dele e que a missão dessa casa é cuidar da 

população e vise-versa porque a população também tem que cuida da casa de lei, 
pois aqui foram colocadas as pessoas que nos representam. Disse que cada um 

precisa entender a igualdade de mãos dadas independentes ser somos vereadores 
ou não, juntos podemos alcançar muito, Senhor diz que para a gente ir  co  

humildade, para não levar duas túnicas e para evitar os erros. Falou que essas 

palavras nos fazem bem no caminho que o Senhor nós chama para possuir apenas 

o essencial, explicou que o essencial é tratar um ao outro com respeito independente 

da sua classe social, que é respeitar e amar ao próximo que isso permaneça. e que 

acima de tudo somos irmãos e a vida de todos tem o mesmo valor aos olhos de 

Deus. Pediu que entendesse que os eleitores precisam muito das ações dos 

Vereadores e que Deus também precisa muito dessas ações. 0 Presidente convidou 
o Pastor Géter Abreu Ramos, representando a comunidade evangélica do município, 

para que da Tribuna, também no mesmo tempo, transmitisse uma mensagem fé aos 

nossos cidadãos. Com  a palavra o Pastor Geter: Iniciou sua fala 

cumprimentando a todos e cumprimentou ao servidor da Casa - Toninho, 

carinhosamente conhecido como Toninho da Câmara, servidor que desempenha um 

papel com maestria, disse que teve o prazer de ser servidor público estadual por 

trinta e um anos e poucas vezes observou um servidor tão competente com todas 

qualidades igual o Toninho. Disse que tenta compreender a dimensão emocional de 

cada Vereador para abrir os trabalhos legislativos deste ano sem a presença do 

inesquecível Vereador Félix que tão precocemente deixou a todos e desejou que 

venham realmente superar esse momento, falou que os Vereadores tem uma grande 
-'.---. :-.5esponsabilidade que é eternizara a memória do Vereador Félix e que contribua 

para o bem estar do município que cada projeto e cada discussão em prol da 

cidade, cada conquista será lembrada do Vereador Félix que assim ele procedia na 
casa. Disse que Deus sabia que o Vereador Félix seria recolhido, mas antes Deus  jet  
tinha providenciado o sucessor sempre assim acontece não tinha outra pessoa a 
não ser  Dr.  Léo para assumir o momento, não é questão substituir de ser melhor ou 

não simplesmente dar continuidade um legado, é como ser fosse uma corrida de 
bastão e o Vereador Félix entregou para o  Dr.  Léo, disse que o Vereador chegar 

linha de chegada e recebera os mesmo aplausos que o Vereador Félix r 	b 

porque estava escrito que ele o sucessor do Vereador Félix. Deixou uma 
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bíblica Salmo 133:1. Disse que tentou pesquisa dos anais das historias da casa e 

não conseguiu encontra ser houve a necessidade de uma intervenção policial devido 

brigas e discussões entre vereadores, mas em outros municípios  jet  existiu por conta 

da desunião. Falou ser querem um ano legislativo cheio de sucesso deu um 

aconselhamento bíblico "0 quão bom e que suave é que vive união" citou a frase de 

um grande pensador "Nós aprendemos a voar como pássaros aprendemos a nadar 

como peixes, mas não aprendemos a conviver como irmãos", disse que podem ter 

questões partidárias e podem ter princípios diferentes, mas nunca iremos deixar de 

seremos irmãos. Falou que sabe que será um ano desafiador e acredita que todos 

tentaram a eleição para que possam continuar mais quatro anos, pediu que viessem 

a manter essa união mesmo que haja algum desacordo, mas tudo em prol do 

município. Disse que os vereadores são uma irmandade de responsabilidade e uma 

assinatura que eles dão reflete na vida de toda população. Deixou uma passagem 
bíblica Salmo 133:3 e disse que todo bem-estar do município depende da união dos 

Vereadores. Finalizou fazendo uma oração. Expediente: 0 Presidente registrou o 

inicio do Expediente às 17h47min e solicitou ao Secretário que procedesse a leitura 

das correspondências recebidas. Correspondências Recebidas:  Camara  
--) -Municipal de Fundão - Estado do Espirito Santo. Oficio GV-CMF 

n° 009/2024. Autoria: Vereador Janderson Luiz Soares Paltrinieri. Comunica 
sua renúncia et vaga de membro integrante da Comissão Permanente de Segurança 

Pública desta Casa, para o biênio2023/ 2024. 0 Presidente solicitou ao Secretário 

que fosse efetuada a leitura das proposições que haviam dado entrada na Câmara 
Municipal. Projeto de Lei - Regime de Urgência n° 001/2024. Autoria: Poder 
Executivo - Gilmar de Souza Borges. Ementa: Desafeta área pública e autoriza 
a cessão de uso pela Companhia Espirito Santense de Saneamento - CES 

Remeteu-se a Comissão de Justiça e Redação, à Comissão de Finanças e 

Orçamento, et Comissão de Obras e Serviços Públicos, et Comissão de Educação, 

Saúde, Assistência e Garantia dos Direitos da Criança e do Adolescente. Projeto de 
Lei n° 002/2024. Autoria: Poder Executivo - Gilmar de Souza Borges. 

menta: Dá denominação de "Stéfano Henrique Broseguini" ao Centro de Atenção 
sicossocial do município de Fundão -  CAPS.  Remeteu-se et Comissão de Justiça e 

Redação. Projeto de Lei n° 003/2024. Autoria: Poder Executivo - Gilmar de 
Souza Borgues. Ementa: Modifica o parágrafo 1' do artigo 35 da Lei Municipal n° 
821/2012, que dispõe sobre a taxa de administração do IPRESF. Remeteu-se et 

Comissão de Justiça e Redação e a Comissão de Finanças e Orçamento. 
Requerimento Legislativo n° 001/2024. Autoria: Romenique Borges Simões. 
Ementa: Requer do Poder Executivo informações e documentações acerca 

x contrato firmado pelo município junto et empresa "OIE PRODUÇÕES ARTÍSTIC 
LTDA", no valor de R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais), para  cu  
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apresentação artística de "Thiago Brava", na data de 20/ 01/ 24 nos festejos de São 

Benedito e São Sebastião, em Fundão. Inclua-se na Ordem do Dia da presente 

Sessão. Requerimento Legislativo n° 002/2024. Autoria: Romenique Borges 

Simões. Ementa: Requer da empresa Fortaleza Ambiental informações e 

documentações acerca do acidente ocorrido no dia 23/ 10/ 2023, durante a 

execução de serviço de drenagem da rede pluvial no Centro de Fundão, que vitimou 

o trabalhador Sr. Pau uno Tomé. Inclua-se na Ordem do Dia. Requerimento 

Legislativo n° 003/2024. Autoria: Romenique Borges Simões. Ementa: 
Requer do Poder Executivo informações complementares ao Requerimento 

Legislativo n° 52/23, diante do desatendimento dos itens 2 a 8, que tratam do 

acidente ocorrido no dia 23/11 que vitimou o funcionário da empresa Fortalez 

Ambiental - Sr. Paulino Tomé. Inclua-se na Ordem do Dia. 	Indicação 

n° 002/2024. Autoria: Sônia  Steins.  Ementa: Indica ao Poder Executivo que 

promova um mutirão de limpeza por toda a extensão do Rio Fundão, visando 

eliminar possíveis focos do mosquito da dengue, chikungunya e zyka  virus.  

Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação  re  003/2024. Autoria:  

(Vv  Sônia  Steins.  Ementa: Que o Poder Executivo providencie o reforço da pintura de 

todas as faixas de pedestres e quebra-molas localizados próximos às escolas do 

município. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação 
n° 004/2024. Autoria: Janderson Luiz Soares Paltrinieri. Ementa: Que o 

Poder Executivo acione os órgãos competentes para definição de locais para 

demarcação de vagas de estacionamento para Pessoas com Deficiência (PcD) no 
centro de Fundão, Timbui e Praia Grande. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. 

Indicação n° 005/2024. Autoria: Romenique Borges Simões: Indica ao Po 
Executivo que estude a possibilidade para atendimento ao bairro Campestre com o 

transporte municipal, contemplando o trecho do Pronto Atendimento de Fundão. 

Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação  re  006/2024. Autoria: 
anderson Luiz Soares Paltrinieri. Ementa: Que o Poder Executivo providencie 

o reparo do calçamento da Rua Professor Virginio Pereira, no Centro de Fundão 

Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 007/2024. Autoria 
Romenique Borges Simões. Ementa: Indica ao Poder Executivo que acione o 

Governo do Estado requerendo a doação de aparelho de mamografia em favor da 

Secretaria Municipal de Saúde de Fundão. Remeteu-se ao Chefe do Poder 
Executivo. Indicação n° 008/2023. Autoria: Aelcio Rodrigues Peitoxo. 
Ementa: Que o Poder Executivo acione a Companhia Estadual de Transportes 
Coletivos de Passageiros do Estado do Espirito Santo - CETURB, para promoção de 

estudo para implantação de horários especiais em que a linha do Sistema Transc 

que atende o município de Fundão possa contemplar as áreas limites do muni " 

tanto sentido ao município de Aracruz quanto sentido ao município de Santa 
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atendendo assim os moradores do Assentamento de Piranema e aos moradores do 

bairro Beira, Três Barras e regido. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo, ao 

Presidente da Assembleia Legislativa do Estado e a CETURB. Moção 

n° 001/2024. Autoria: Paulo Cole, Aelcio Peixoto, Negeto do Bloco, Vilcimar  

Correa,  Janderson Paltrinieri, Eloizio Tadeu, Sônia  Steins,  Sandro Lima, 

Romenique Borges Simões e Janilton de Carli. Ementa: Moção de Pesar pelo 

falecimento do Vereador  Felix  Tesch Francisco, ocorrido em 21 de dezembro de 

2023. Incluiu-se na Ordem do Dia da presente Sessão. Momento dos Oradores. 

Com  a palavra o Exm°. Vereador  Leo  tino de Oliveira Costa Neto: Iniciou sua 

fala dizendo com o saudoso Vereador  Felix  que participava de varias comissões 

permanentes levando em consideração que os dois faziam parte do mesmo partido, 
pediu que constasse expressamente em ata que preceitua caput do artigo 37 do 

regime interno da Câmara que estatua o seguinte, "Nos casos de vaga, licença ou 

impedimento dos membros da comissão caberá o presidente da câmara a 

designação do substituto, escolhido sempre que for possível entro da mesma 

legenda partidária". Agradeceu o senhor presidente. Com  a palavra o Exm°. 
Vereador Janilton de Carli: Iniciou sua fala cumprimentando a todos, disse que 

recebeu na casa um novo colega e que estar ali para soma, apoiá-lo e discuti os 
interesses do município. Disse que é bacana ter a casa cheia mesmo em momento 

de muita dor, Vereador falou que estava tentando segura um pouco da emoção 

porque o  Dr.  Léo esta presente, mas um pedaço de todo foi junto com o Vereador  
Felix.  Fez um pedido ao Vereador Léo e também pediu permissão aos Vereadores 
Janderson e Romenique, disse que no final de dezembro receberam um convite da 

comunidade de Goiapaba-Açu, Três Barras e Alto Piabas, se reuniram na casa de 
leis a procura do Vereador  Felix  e a comissão presidida pelo Vereador Janders 
mas estavam presentes e foi feito uma ata que naquela comunidade precisava rever 

urna 

situação, falou que agora com a chegada do Vereador Léo estendeu o convite, 5---z 

comentou que ainda não tomaram providencia porque ainda estava terminado o ano 

e que foi mencionado aos pais, disse que foi feito uma ata que lei tinha um problema 

de transporte escolar e desse problema mencionaram que a veiculo que fazia u 
transbordo com dezoito alunos em uma veiculo e ainda com o complemento de u 

monitor e motorista com isso chegando a vinte pessoas. Disse que precisam retornar 
essa comunidade e ouvi-la, aproveitando o inicio das aulas implorou que a 
cooperativa junto  corn  o Prefeito Gilmar e a secretaria da educação não deixa que 
isso aconteça naquela comunidade e como todo o município, falou que não estava 

,,para questionar a cooperativa, mas questionar o valor que é pago para o trabalho 

ser desqualificado. Pediu com testemunha que o Vereador  Felix  defendia 

educação, um menino pobre, humilde, mas que lutou. Falou que por isso tem 
continuar defendendo os alunos porque para chegar aonde chegaram prec 
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passa pelos professores, disse que tem certeza que quem esta a frente dessa 

situação não tem coragem de entra nesse mesmo carro, disputar a vaga com as 

vinte pessoas dentro de um veiculo e chegar a anda mais de quinze quilômetros, 

isso é só um ponto que foi abordado e que não procuram esse problema, disse para 

imagina ser o município tem outros problemas iguais a esse. Falou que faz parte da 

comissão junto com os Vereadores Janderson e  Sonia,  o Vereador Félix não fazia 

parte, mas que foi a ele que procuram, pois era presente e deixou o pedido para o 

Vereador Léo que ajude a comunidade, disse que iram cobra da educação uma 

resposta, que o município hoje que tem uma receita acima de dez milhões por mês, 

mas não pode oferece um transporte a essa altura, falou que tem certeza que 

alguém ira ajuda porque sozinhos não vão conseguir vencer, mas iram volta a 

reunir com a comunidade e ela ira volta novamente para casa de leis, que estarão 

para defender a educação. Falou que é um ano de eleição que não precisam entra 
em conflitos e desavenças com ninguém, precisam ser respeita e que cada um tem o 

direito de ajuda, apóia e decidir de quem a escolher, disse que estará caminhado 

com todos os colegas respeitando e cumprindo com o papel que foi determinado. 

Parabenizou o prefeito Gilmar pelos  videos  das boas conquistas, comentou que não 

esta aqui para falar só sobre coisas ruins, pediu que ele fizesse um  video  da onde 

encontra o problema e apresente a solução, fazer critica não leva ao lugar nenhum e 

que precisa ajudar onde estar errado. Falou que a casa ajudou em tudo que chegou 

até eles, mas não iram virar as costas para administração, que hoje o Prefeito 
adquiriu a melhor câmara desse município respeitando todas (is outras, porém uma 

câmara parceira cobra, faz critica, acusa e defende, mas na hora que chega o 

projeto todos são parceiro nada voltou sem que fosse discutido. Falou que s6 ficou 

triste por causa do projeto de urgência que foi para aprova do dia, pois precisam de 

mais tempo para sentar, discute e devolver a todos o que é de melhor. Desejou boa 

noite e que Deus conforte a todos no momento tão triste, mas que o representante 

Ata da 1" (Primeira) Sessão - Ordinária da 4' (Quarta) Sessão Legislativa da 20" (Vigésima) Legislatura d 
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Vereador Léo veio para fazer diferença, que estão ai para chegar no fim do mandato V :=I dando orgulho para população. Com  a palavra o Exm°. Vereadora Sônia  
Steins:  Iniciou sua fala cumprimentando a todos, agradeceu a todos pela presença 

no momento difícil no qual perderam um grande amigo o Vereador Félix, disse que a 

vida é dessa maneira que trás momentos bons e ruins, que temos que seguir o 

nosso caminho, seguir a trilha do município de Fundão para as pessoas que 
dependem e precisam deles para fazer o melhor. Agradeceu a Deus, agradeceu as 

palavras bonitas da ora cão do pastor Géter e do Gilton, comentou que vivemos nas 
7palavras de Deus e do carinho que o senhor  tern  conosco. Lembrou que tem quase 
um ano que não faz a leitura da bíblia e isso a incomodou, pois sempre foi um' 

pessoa católica e ser sentiu muito chateada com a situação. Disse que o 

6  niF  
Vereadores foram eleitos para que pudessem fazer o melhor para o municípi, e 
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tenta sempre fazer o melhor na saúde, na educação, na agricultura em todos os 

momentos no qual foi eleita pelo povo a qual agradeceu intensamente. Falou que as 

palavras do Gilton a tocaram e que ser sente humilhada na Câmara porque foi 

tirada um ano da leitura da palavra de Deus e que não concorda com isso, falou 

isso porque era para todos ouvirem e que é o primeiro desabafo. Pediu desculpas 

pelo desabafo, comentou que se sentiu muito triste, disse tem uma vida ativa e 

sempre procura fazer o melhor para a população de Fundão. Falou do que tinha 

planejado falar, porém não tinha mais palavras. Parabenizou o Vereador Léo, e a 

família do saudoso Vereador  Felix  que muitas vezes foi ate a tribuna para valorizar 

e parabenizar pelo seu trabalho. Agradeceu a todos e desejou uma boa noite. Com  

a palavra a Exma. Vereadora Janderson Luiz Soares Paltrinieri: Iniciou sua 

fala cumprimentando. Parabenizou o Presidente Paulo pelos investimentos feitos na 

casa de leis e que cada vez anda mais organizada, comentou que não tinha os 

microfones, a estrutura da data  show  e que estava precisando, que hoje tem uma 

transmissão de altíssima qualidade. Desejou boa sorte ao Vereador Léo, disse que 

agora esta sobre ele o peso do judiciário, mas também do legislativo. Comunicou et 
população que dia 29/ 03/ 2024 haverá uma audiência pública com a CESAN e que 

todos estavam convidados, falou que tudo que é de direto e tudo que o Poder 

Executivo vem solicitando em especial também agora para CESAN eles tem 

concedido, porém não houve um progresso no município, disse quem bairros que 

não tem rede de água e quanto mais uma rede de esgoto, Aparte ao Vereador 
Vilcimar  Correa:  Falou que mandou um oficio para CESAN e que eles não 

responderam, disse que estão cobrando taxas de esgoto na conta de água e n 

tem nenhuma rede de esgoto no município. Parabenizou pela audiência pública. 

Continua com a palavra o Vereador Janderson Luiz Soares Paltrinieri: 
Convidou a todos os vereadores e a população para estar presente no dia 

29/ 03/ 2024, disse que vão cobrar porque o Poder Executivo só faz calçamento e 

melhoria se a CESAN fizer rede de esgoto, enquanto não for feito o povo fica sem 

melhorias. Falou das solicitações de duas indicações, a reparação da Rua Virginio 

Pereira que tem uma erosão no local muito feia, pediu ao poder executivo qu 

providencie logo para evitar alguma tragédia de danos matérias ou ate mesm 

danos físicos às pessoas, Vereador disse que fizeram uma indicação também para 

que haja demarcação com pessoas com deficiência no município, falou que em 
Fundão já não cabe mais veículos e que no sábado seis horas da manha não 

consegue estaciona o carro comentou que os autistas agora estão inseridos nas 
pessoas prioritárias para lugares em veículos. Disse que falar da perda do Vereador 

zFélbc machuca igual uma faca cravada, falou da perda da Cida Faúla conhecida o 

município, chamou os Vereadores para fazerem juntos a Moção,  disse que iria 

nos corações a alegria da Cida, uma pessoa bastante conhecida que já foi 

Ata da 1' (Primeira) Sessão — Ordinária da 4 (Quarta) Sessão Legislativa da 20' (Vigesirna) Legislatura da 
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no município, serva de Deus que deixou dois filhos e um esposo. Pediu ajuda a 

todos os vereadores e que sabe que todos têm um senso de responsabilidade 

bastante presente. Falou que essa semana iria protocola um projeto de lei muito 

importante, pediu que todos os vereadores assinassem para que não tenham 

banheiro unissex no município de Fundão, que  so  tenha banheiro feminino e 

masculino, pediu carinhosamente o apoio dos vereadores para que juntos possam 

trazer essa proibição ao município, existe preocupação dos pais porque hoje o abuso 

sexual é presente, enteio fica difícil um rapaz esta usando o banheiro de uma 

menina ou vice-versa, pediu apoio dos vereadores para que não haja banheiro 

unissex em escolas, em autarquia, em fundações e associações. Disse que tem 

certeza que nenhum pai gostaria que na escola tivesse um banheiro aonde o menino 

pudesse entrar no banheiro das meninas. Com  a palavra o Exm°. Vereador 
Vilcimar  Correa:  Iniciou sua fala cumprimentando as todos. Falou que foi uma 

sessão muito emocionante e desejou boas vindas ao Vereador Léo, disse que 

ninguém substitui ninguém cada um tem ideologia e seu trabalho, mas a prova que 

Deus que ele estava com todos e conta que juntos iram trabalha em prol ao 
município e de toda população de Fundão. Disse do trio muito unido que participava 

junto com os Veadores Romenique e Félix, que trabalhavam sempre juntos, falou 

que faziam partes de duas comissões muito importantes que era comissão de 

justiça e finanças os três nas mesmas comissões, por isso tinham uma unido muito 

grande, pois quando viajavam para  Brasilia  para buscar emenda para o município 

e sempre ficavam no mesmo quarto, disse que Fundeio perdeu um grande 
legislador, que todos estão muito tristes porque foi uma grande perca para o 

município. Falou que o Vereador Félix vinha desenvolvendo um trabalho m 
-4111,  importante em Fundão gravando seus  videos  e mostrando o seu trabalho, ele 

bcou muito cedo e infelizmente isso aconteceu, Vereador disse que estar muito 

abatido e que considerava Félix como seu irmão, falou que era um Vereador de 

palavra e que não trocava de posição, que podia confia nas suas palavras por conta 

disso estava muito abatido, sua esposa lhe disse que o vereador não ficou teto 

sentido igual no falecimento da sua mete igual no falecimento do Vereador Félix. 

Falou que foi uma morte muita trágica que tirou a sua vida tel.() cedo, mas que tem 
certeza que ele deixou seu legado no município de Fundão  corn  seu trabalho e seus  
videos.  Disse que junto  corn  o Vereador Romenique iram continua honrando na casa 
de lei, dando prosseguimento ao seu trabalho e cobrado do que é de direto, para 
que ser possa tomar as medidas cabíveis nessa cidade. Falou que foi gravar  urn 

video,  mas que nem conseguiu, pois toda hora lembrava do Félix, que seja onde ele 

estive continuaram trabalhando e conta  corn  o Vereador Léo, com sua f 
experiência e  corn  a capacidade para juntos honrar o município. Com  a  pa  
Exne. Vereador Romenique Borges Simões: Iniciou sua fala cumprim 
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todos e desejou boas vidas ao Vereador Léo que ele venha fazer um excelente 

trabalho igual o Vereador Félix vinha fazendo. Disse que essa foi à sessão mais 

dificil que  jet  fizeram e pediu perdão pela falta de palavras, mas não podia deixa de 

exercer o seu mandato por ele e pelo  ex-companheiro. Parabenizou o senhor Eugenio 

que usou a tribuna livre para fala sobre Praia Grande, disse que todos comentam 

sobre a beleza e a importância de Praia Grande e que há uma semana foi na praia 

e que estava lotada, porém não tinha nenhuma lixeira publica e um chuveiro de 

agua doce, falou que em caminhou oficio, mas não houve providências até hoje e 

que o Vereador Félix no final de dezembro havia feito uma indicação nesse mesmo 

sentindo, pediu um apelo ao responsável  jet  que ser aproxima do carnaval é um 

momento de trazer turistas, que repensem e desmobilizem lixeira para proteger a 

praia, banheiros químicos que são extremamente importantes e também chuveiro de 

agua doce. Aparte ao Vereador Aelcio Rodrigues Peixoto: Falou que do dia 

trinta de dezembro até o dia dois de janeiro o Bairro Mirante da praia e o Bairro 

Direção ficaram sem água ao ponto de ter que abastecer as caixas d'água com carro 

pipa, então o problema é bem maior do que imagina e não terá água para chega até 

N/ a beira da praia, o consumo durante o verão aumenta muito e por conta dessa 

situação que a população passa por muitas dificuldades. Disse que tem a resposta 
da CESAN que  sera  feito melhorias para reverte a situação, e que esse problema é 

maior do que um chuveiro na praia. Continua com a palavra o Vereador 
Romenique Borges Simões: Falou que não tem duvidas das limitações da 

população de Praia Grande em nível de moradia, talvez seja o distrito mais 

esquecido que é indiscutível, mas disse sobre o período de verão com vários turistas 

e que movimenta bastante o comercio de Praia Grande, falou que só ira ter turi ta 
ser torna a praia atrativa. Disse em relação à indicação que fez e solicitou ao 

prefeito que emenda do transporte municipal saindo do Bairro Campestre por ser 

um local um pouco mais distante para pessoas idosas ou pessoas com algum tipo 
e deficiência que não tem carro, pediu que o prefeito pudesse ter essa 

sensibilidade e também que possa assistir o Bairro Campestre fazendo uma linha 

municipal que vai ate pelo menos no hospital de Fundão. Disse em relação a 

transporte escolar que fizeram uma intervenção no ano passado, Vereador falou 

que era um veiculo com capacidade de dez pessoas contando com o motorista e a 
monitora esse veiculo que era para carrega ate dez pessoas estava levando dezoito, 
sem falar na precariedade do veiculo que constataram, falou que  jet  acionou a 
secretaria e o respondeu que iram desmobilizar outro transporte e que essa super 

/ lotação não vai ocorrer no ano de dois mil e vinte e quatro, e os problemas 
A relacionados as linhas também foram solucionados, mas que ira fiscaliza para 

- ser foi solucionado de fato. Pediu em apelo a secretaria da educação, disse ..v........, 
 • 

aulas começam no dia cinco e a secretaria não falou nada a respeito dos , atenlia  
it&  
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e dos uniformes, diante essa omissão solicitou o secretario responsável quem tem o 

mínimo de zelo com os pais dos alunos e ser manifeste ao menos dando uma 

previsão, falou para criar o cartão que foi a lei do próprio prefeito e para entrega o 

material escolar, Vereador disse que tem recebido relatos de muitos pais que tem 

ser esforçado para compra os matérias que beiram em torno de R$500,00 

(quinhentos reais) um valor para pessoas que não tem possibilidade de comprar. 

Parabenizou o presidente Pau linho por todo investimento na transmissão no som da 

casa, disse que disputavam muito apenas os três microfones que tinham. Disse o 

descumprimento do prefeito da lei dos festejos do final de ano em relação et lei de 

autoria do Vereador Janderson de solta fogos no município, falou ser o prefeito não 

respeita a lei não tem condições de cobrar isso de um munícipe e o prefeito é 
exemplo municipal, o Vereador disse que recebeu vários relatos de cachorro que 

aleceram e de mães com filhos com inspetor autistas que sofreram muito 

relação aos fogos, deixou esse repudio para que o prefeito tenha sensibilidade nos 

próximos festejos e para ser coloca no lugar do outro e cumpri a lei que esta escrita 

e vigente no município. Aparte ao Vereador  Leo  uno de Oliveira Costa Neto: 

Falou que nem podia sair porque estavam colocando os fogos perto de um chafariz, 

uma caixa em pé, pedras em volta e acendia os fogos, e ser uns deles caíssem no 

chão poderia machucar alguém causado um perigo terrível, disse que foi vergonhoso 

e ficou de refém dentro de casa. Vereador falou ser o prefeito é autoridade máxima 
de município e descumpre uma lei, ele não pode cobrar nada da população e falou 
que tem o seu apoio. Continua com a palavra o Vereador Romenique Borges 
Simões: Falou que solicitou a elaboração para abrilhanta ainda mais a lei do 

Vereador Janderson, colocando uma sanção ao quem descumpri a essa lei de 

13 

funcionamento imediato pegando também toda e qualquer autoridade pública 
c:--- município, falou que Fundão tem leis e que precisa ser respeitada. Disse em relação 

ao Vereador Félix, que iria ser pronunciar quando for montar a moção• de pesar em 
relação a ele. Com  a palavra o Exm°. Vereador Eloizio Tadeu: Iniciou sua fala 
cumprimentando a todos e elogio o senhor presidente pelo esforço de abrilhantar a 

casa de leis, dando mais condições de trabalho para os Vereadores, parabenizou o 
presidente e toda equipe. Lamentou o falecimento do Vereador Félix, disse que 

quando tem acontecer não tem nada que possa fazer. Agradeceu a palavra do 

Gilton conhecido com toquinho em Timbui, o pastor Géter da igreja assembléia de 
Deus também com as belas palavras. Falou que os governantes ser preocupa com a 

situação do estado e disse que existem vários fatos ocorrendo no Espirito Santo. 

zDisse que fizeram urna reunião com a comissão de justiça e que agora a segurança 

de Praia Grande esta melhor, Vereador disse que há um escasso de policiais e 

existe concurso de 1000 (mil) homens para entrar, porem sai 200 (duzent 

(quatrocentos) não é  lewd  trabalhar sem material humano, que estamos  wen  
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um momento de violência. Falou que uma mulher em Timbuf levou uma facada e a 

policia perdeu o homem de vista, a segurança do Brasil é um problema, Vereador 

falou que quando liga a televisão mostra vários crimes em todo Espirito Santo. 

Disse que o Vereador Leolino chegou nessa casa em momento muito difícil, mas com 

um talento muito grande, tem confiança no seu trabalho e que tem certeza que o 

Vereador Leolino entrou na casa de leis para somar, que não ira fazer uma política 

ferrenha e isso não leva o município a lugar nenhum, falou o que é ruim tem que ser 

contra e o que é bom tem que ser favorável. Disse que é um ano de política e tem 

que andar de mãos dadas, não fica brigando um com outro, é um ano de procura 

partido e um ano de ser agregar melhor para fazer uma boa política para chegar a 

vitoria. Pediu aos colegas vereadores para estarem mais unidos para todos saírem 

ésse ano vitorioso nas eleições. Falou que ligou para secretaria para falar sobre 

material escolar e respondeu que licitado desde outubro, mas infelizmente apenas 

uma firma recorreu, que depois do carnaval possivelmente iram entrega apenas o 

material e o cartão não porque ser entrega-se o com o valor de R$200,00 (duzentos 

reais) não daria para comprar nada para o município, disse que teve o prazer de 
conversa com a secretaria e que ficou preocupado porque tem crianças que precisam 

e  tern  pais que não tem condições de comprar o material, precisava da informação a 

sociedade e percebeu o Vereador Romenique preocupado com a situação, teve a 

felicidade de receber essa resposta de imediato logo de manha. Aparte do 
Vereador Romenique Borges Simões: Disse que já tinham passado essa 
informação, mas ele quis pontuar que ela precisa ser manifesta porque ser for 
entrega esse material escolar em março e abril os pais já compraram e não 

ecisam mais, então pediu que de pelo menos urna previsão para que os pais não 

comprem anunciar oficialmente isso que foi licitado e que ira entrega em meados 

março, abril ou junho a data que for, mas eles precisam se manifesta para evitar 
que os pais comprem. Continua com a palavra o Vereador Eloizio Tadeu: Disse 
que a preocupação do vereador Romenique é louvável e que nesse ponto tem razão. 

Falou em relação aos fogos e que existe uma lei do município, perguntou ser os 
fogos foram praticados pela prefeitura ou pela população de Fundão. Aparte ao 
Vereador Leolino de Oliveira Costa Neto: Disse que presenciou quem estava 
soltando os foguetes e era uma pessoa da prefeitura isso ocorreu em frente da sua 
casa, estava soltando varias caixas de fogos uma atrás da outro assim ser tornado 
um grande perigo, Vereador falou que foi uma coisa lastimável e que não esta 
querendo falar mal de ninguém esta apenas falando na realidade o que aconteceu o 
que presenciou pelo fato de ocorre em frente da sua casa, disse que ficou de refém 

na própria casa então foi uma questão de perigo para qualquer pessoa e no loc 

estava uma aglomeração e ficou preocupado. Continua com a palavra  
Vereador Eloizio Tadeu: Disse que o vereador tem razão e que também /e  Pk  

1111 

Ata da 1" (Primeira) Sessão - Ordindria da 4" (Quarta) Sessão Legislativa da 20" (Vigésima) Legislatura da C 
Municipal de Fundão - Estado do Espirito Santo, ocorrida em 01 de Fevereiro de 2024. 	

firN 

14 

1) 

CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 



15 

CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

fogos, ser isso aconteceu tem que tomar providência porque um indivíduo partícula 

em Praia grande soltou fogos por todo lugar, falou ser foi dentro do publico as 

providencias vão ser tomadas para as próximas festas. Encerrou suas palavras que 
teve o prazer de conhecer o Vereador Félix, que fizeram uma viajem espetacular 

para  Brasilia  junto com os Vereadores Vilcimar e Romenique, que o  ex-companheiro 

era um cara inteligente e que comentava que eis vezes precisamos tira o pé do 

acelerador porque a empolga cão tem hora que da reação e que o vereador trabalha 

com muita cautela, falou que o vereador Félix escutava muito a todos e sempre o 

chamava de garotinho. Disse que amigo deixou saudade e sua inscrita na casa, tem 

certeza que todos estão com sofrendo, deixou seus sentimento a todos os familiares. 

Ordem do Dia: Antes de passar et Ordem do Dia, o Presidente informou a todos 

que diante da vacância do cargo de Vice-Presidente ocorrida pelo falecimento do 

Vereador Félix, procederia na próxima Sessão Ordinária - dia 15 de fevereiro, a 

eleição para o cargo de Vice-Presidente da Mesa Diretora - Biênio 2023/2024, 

conforme assim determinava o artigo 20 do Regimento Interno. Deste modo, 

esclareceu que aqueles que desejassem se inscrever para o cargo deveriam 

procurar a Secretaria da Casa para protocolo e registro da candidatura junto a 

Mesa, até às 15h do dia 15/ 02/ 2024. Informou ainda que, devido ao falecimento 

do Vereador Félix, seria necessário recompor as Comissões Permanentes em que o 

Vereador atuava, cabendo ao Presidente, por força regimental, a designação do 

substituto, obedecendo, tanto quanto possível, a proporcionalidade partidária. 
Desta forma, designou para compor a Comissão de Justiça e Redação, o 

Excelentíssimo Vereador Janderson Luiz Soares Paltrinieri. Designou para compor a 
-.--- :b>missefio de Finanças e Orçamento, o Excelentíssimo Vereador Aélcio Rodrigues 

Peixoto. Designou para compor a Comissão de Obras e Serviços Públicos, o 

Excelentíssimo Vereador Leolino de Oliveira Costa Neto. Por fim, tendo em vista a 

leitura do Oficio GV-CMF n° 009/2024, nas Correspondências Recebidas do 

Expediente, em que o Vereador Janderson Paltrinieri comunicou sua renúncia 

vaga de membro integrante da Comissão Permanente de Segurança Pública, 

designou o Excelentíssimo Vereador Leolino de Oliveira Costa Neto para recompor a 

referida Comissão. No que se refere ao Conselho de Ética, o artigo 24 da Resolução 

n° 03/2005, previa que havendo vacância, deveria assumir a vaga o suplente 
eleito. Nesse sentido, registrou que, conforme eleição para composição do Conselho 
de Ética e Decoro Parlamentar da Casa - Biênio 2023/2024, ocorrida em 15 de 
fevereiro de 2023, o 1° (primeiro) suplente eleito foi o Vereador Romenique Borges 
Simões, com 4 (quatro) votos. Desejou um bom trabalho às Comissões e ao Conselho 

nesta nova Sessão Legislativa. Solicitou ao Secretário que efetuasse a leitura da 

Moção n" 01/24. Moção rt.° 001/2024. Autoria: Paulo Cole, Aelcio Peix 
Negeto do Bloco, Vilcimar  Correa,  Janderson Paltrinieri, Eloizio 
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Sônia  Steins,  Sandro Lima, Romenique Borges Simões e Janilton de Carli. 

Ementa: Moção de Pesar pelo falecimento do Vereador Félix Tesch Francisco, 

ocorrido em 21 de dezembro de 2023. Com  a palavra o Exm*. Vereador 

Romenique Borges Simões: Falou que tinha escrito algumas palavras mais cedo 

porque sabia que não iria encontra de forma espontânea e assim preferiu escrever 

em casa. Disse que nem no seu pior devaneio imaginaria viver esse momento em 

homenagear um colega vereador em razão da sua passagem, entender os mistérios 

da vida por si só  jet  é algo dificil, entender os planos de Deus nessa situação se 

revela ainda mais complexo, é a primeira sessão sem o seu amigo  Felix  de mil e 

cento e seis dias (1.106) dias de mandato, esse foi o primeiro com a triste realidade 

que ele não estava mais entre todos, falou que o Vereador  Felix  não conseguiu 

conclui seu mandato e que talvez esse era o seu maior sonho inclusive, mas hon 

cada voto recebido e cumpriu com excelência ate onde Deus quis a sua atuação 

ficou marcada na historia do município com um Vereador mais novo, valente, 

inteligente, sonhador típico de um caçulinha como era carinhosamente chamado 

pelo Vereador Aelcio. Falou que o cabem a missão e árdua sem a presença dele, 

mas com coragem de sempre pelo Vereador  Felix  para defender a população de 

Fundão e principalmente os menos favorecidos, sem duvidas alguma este inclusive 
foi um  mantra  senão de todos, senão da maioria de todos os demais vereadores 

desse plenário. Falou que seguiram firmes na luta, na caminhada por todos e por 

ele, é precisou encarar a dor da perda de frente por mais que isso doesse em um 

massacre, precisou ser forte permitindo sofrer, porém precisou de força para 
continua seu legado, transformando essa dor em saudade, sabedoria, maturidade e 

direcionamento. Desejou um abraço fraterno a todos os familiares e amigos, 
Vereador disse que pode sempre contar  corn  ele, afinal nessa vida foi uma  ho  
-er amigo do Félix Tesch. A Moção foi Aprovada Unanimidade. Remeteu-se et 
família do Homenageado. Requerimento Legislativo .1V° 001/2024. Autoria: 
Romenique Borges Simões. Ementa: Requer do Poder Executivo informações e 
documentações acerca do contrato firmado pelo município junto à empresa "OIE 

PRODUÇÕES ARTÍSTICAS LTDA", no valor de R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil 

reais), para custeio da apresentação artística de "Thiago Brava", na data de 

20/ 01/ 24 nos festejos de  Seto  Benedito e São Sebastião, em Fundão. Com  a 
palavra o Exm°. Vereador Romenique Borges Simões: Pediu para todos os 
vereadores só para entender a questão que foi um valor um salgado para 

contratação, disse que inclusive encontrou outros orçamentos de outro órgão publico 

e que secretario de cultura havia dito que estava sem orçamento, isso é uma chance 

muito grande desse dinheiro ter sido migrado de outra secretaria, questionou 

onde foi tirado o dinheiro para contratar o cantor Thiago Brava no valor 
150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) por isso pediu apoio a dos 
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aprovação desse requerimento. 0 Requerimento foi Aprovado unanimidade dos 

presentes. Vereador ausente: Aelcio Rodrigues Peixoto. Remeteu-se ao Chefe 

do Poder Executivo. Requerimento Legislativo N° 002/2024. Autoria: 

Romenique Borges Simões. Ementa: Requer da empresa Fortaleza Ambiental 

informa goes e documentações acerca do acidente ocorrido no dia 23/ 10/ 2023, 

durante a execução de serviço de drenagem da rede pluvial no Centro de Fundão, 

que vitimou o trabalhador Sr. Paulino Tomé. Com  a palavra o Exm°. Vereador 

Romenique Borges Simões: Falou que repete esse requerimento que foi feito no 

final do ano passado em razão que a empresa Fortaleza não respondeu, então quis 

repudiar esse comportamento da empresa porque ela tinha que ser a primeira a 

esclarecer os fatos, e também quis adverti o responsável que ser não presta as 

informações necessárias novamente vão querer elas através da justiça e conta 

cada um para esclarecer o que realmente aconteceu no acidente de 23 de outubro 

de 2023 que vitimou o trabalhador Paulinho Tomé, disse que na verdade neto foi uW411111 

acidente, mas sim um crime, e que precisam investigar quem foi o responsável e a 

administração publica tem responsabilidade sobre isso. 0 Requerimento foi 
Aprovado unanimidade. Remeteu-se a empresa Fortaleza Ambiental. 

Requerimento Legislativo lsr 003/2024. Autoria: Romenique Borges Simões. 
Ementa: Requer do Poder Executivo informações complementares ao Requerimento 

Legislativo n° 52/23, diante do desutendimento dos itens 2 a 8, que tratam do 

acidente ocorrido no dia 23/11 que vitimou o funcionário da empresa Fortaleza 

Ambiental - Sr. Paulino Tomé. Com  a palavra o Exm°. Vereador Romenique 
Borges Simões: Falou que renova esse requerimento em razão de ter feito ele junto 

com o Vereador Janderson no final do ano passado, é o prefeito descaradamente 

encaminhou uma resposta que não respondia nada, que inclusive a mesma 

resposta para questionamentos diferentes. Disse que renova e pediu para que o 

refeito responda todos os quesitos que perguntou e pra ele quem deve não teme, 

então pediu apoio para cada um dos vereadores desse requerimento também. 0 
Requerimento foi Aprovado unanimidade. Remeteu-se ao Chefe do Poder 
Executivo. Comunicações: Com a palavra o Exm°. Vereador Janderson Luiz 
Soares Paltrinieri: Falou em relação aos fogos que já tinha sido comentado e 
declarou o total apoio ao Vereador Romenique em relação em esta melhorando a lei, 
disse que deve ter alguma punição ao descumprimento de lei para o Poder 
Executivo, mas ser não tive vão criar sim porque essa lei foi criada com uma 

necessidade pública um asseio da parte da sociedade, animais foram vitimas. 
Pediu para as pessoas que acompanham junte provas, procurem a câmara que iram 

tomar as providencias. Também expressou sua tristeza em relação ao Verea 

Félbc, parabenizou todos da casa por estarem sentidos e pediu para e 

conforte a família do Vereador Félbc. Com  a palavra o Exm°. Vereador 

• 0 
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de Oliveira Costa Neto: Fez uma ressalva porque na moção de pesar do Vereador 

Félix não constou o seu nome, então fez apenas uma justificativa para quem estava 

assistindo para saber que seu nome não estava presente na moção de pesar porque 

foi empossado depois do protocolo que foi feito no dia 29 por isso não contem o seu 

nome. Falou que ajudou aprovar, mas não pode ter o seu nome presente na moção 

por conta do entrave no regimento interno da câmara. Resultou mais uma vez que 
esta com o seu projeto pronto da mudança do nome da Rua das Papoulas do Bairro 

São José para o nome do Vereador Félix Tesch. Falou que quis fazer essa ressalva 

para ficar claro do porque seu nome não estava na moção de pesar, mas apesar de 

que tinha o desejo do seu nome ter sido incluído, porém por questão regimental não 

foi possível. Com  a palavra o Exm°. Vereador Aelcio Rodrigues Peixoto:  Fa  

que tinha muitas coisas para falar, mas infelizmente não esperava que fosse sentir 

tanta emoção, Vereador disse que uma coisa é imagina e outra coisa é sentir n 

prática, o que todos estavam sentido naquele momento. Pediu perdão as pessoas 

que cobraram a ele algumas demandas durante a semana e durante a quinzena, 

na próxima vão volta com toda força fé em Deus. Desejou boas vindas ao Vereador 

Léo e que ele ira ser uma pega fundamental contra as injustiças no município, 

também desejou a que Deus possa ta confortando o coração da família do Vereador 
Félix, disse ser todos estão sentindo e mandou imagina como a família deve ta 
passado por isso, uma coisa inesperada e ainda mais o  ex-colega sendo o mais 
novo da casa. Falou que nunca passou da cabeça do Vereador Léo assumir uma 

vaga dessa forma, poderia ser de outra forma como um afastamento de um 

Vereador, mas não sendo dessa forma ainda mais o Félix sendo o mais novo ou 

como carinhosamente o chama de caçulinha. Pediu perdão todos e que no dia 15 
estar todos juntos para lutar em prol da população e do município. Com  a  

pa  avra o Exm°. Vereador Paulo Roberto Cole: Desejou boas vindas ao 
Vereador Léo e que pode sempre contar com ele. E ao Vereador Félix e aos seus 

familiares, que todos sabem que as pessoas vão e pessoas ficam, era um grande 

companheiro de luta e que ficam sem palavras, desejou que Deus confortasse o 

coração de todos da família e pediu que a Deus o desse um bom lugar porque ele é 

merecedor. Falou que a casa vai coloca o nome da sala de Vereador Félix para 

homenagear a ele que ficara eternamente dessa casa. Com  a palavra o Exm°. 
Vereador Vilcimar  Correa:  Pediu desculpa pela emoção e disse que é uma pessoa 
emotiva, não sabe fingir e é muito transparente no que faz. Levou as suas 

condolências a Nayara a esposa do Vereador Félix e a sua filha que precisam muito 

nesse momento difícil porque só quem perdeu sabe a dor de perder, disse que já 
perdeu seus pais e irmãos enteio esse é o momento mais dificil que conhec, .s 

verdadeiros amigos, que conhece amigos na facilidade é fácil e na difiv, . a f4;ii, 

conhece os verdadeiros. Falou que colocou seu mandato a toda d sposzf ,  1  

OP  1 
MIA. 
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família do Vereador Félix. Encerramento: Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, dia 15 de 

Fevereiro de 2024, quinta-feira, às 17h, e em nome de Deus declarou encerrada a 
Sessão às 19h05min. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXKKKKXXKKKXXXKKXXXXXXXXX 

Secretet da Mesa Diretora 

ELOÍZIO TADE 	RIGUES FRAGA 
Vereador 	undeto/ ES 

JANDERSON LU 	S PALTRINIERI 
Vereado  dew/ ES 
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